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3.vuosikerta Joh.3:16-21
Fariseus Nikodemus oli kiinnostunut Jeesus Nasaretilaisen opetuksista. Raamattu ei anna kuitenkaan sellaista kuvaa Nikodemuksesta, että hänellä olisi herännyt tunto tai että hänellä olisi kova hätä sielunsa autuudesta eli pelastumisesta. Jotakin hyvin paljastavaa on siinä, että Nikodemus tuli Jeesuksen luo yöllä. Voimme ehkä sanoa, että Nikodemuksen kiinnostus Jeesusta kohtaan oli älyllistä. Häntä kiinnostivat teologiset kysymykset ja uskonasiat maailmankatsomuksellisesta ja järjellisestä näkökulmasta. Hän halusi oppia ja tietää enemmän. Nikodemus oli juutalaisen neuvoston jäsen. Ehkäpä juuri siksi hän tuli Jeesuksen luo yöllä, etteivät muut neuvoston jäsenet vain huomaisi hänen toimiaan. Nikodemus puhui suuremaan joukon suulla: ”Rabbi, me tiedämme, että sinä olet Jumalan lähettämä opettaja. Ei kukaan pysty tekemään sellaisia tunnustekoja kuin sinä, ellei Jumala ole hänen kanssaan.” (Joh. 3:2) Luther kirjoittaa Kirkkopostillassaan, että juutalaiset viettivät helluntaita Egyptistä vapautumisen muistoksi sekä sen muistamiseksi, että Jumalan antoi kansalle lain Mooseksen kautta Siinain vuorella. Luther muistuttaa epistolasaarnassaan, että kristityt viettävät helluntaita uuden lain eli hengellisen lain muistamiseksi. Ensimmäisenä helluntaina Jumala vuodatti opetuslapsiin Pyhän Hengen. ”Meidän sen sijaan on juhlittava sen johdosta, että meille on annettu Jumalan laki hengellisessä mielessä. Tämän selvittely on erikoisesti pyhän Paavalin asiana. Jälkimmäisessä Kirjeessään Korinttolaisille, sen 3. luvussa (2. Kor. 3:9. jakeessa), hän määrittelee niiden eroavaisuuden, puhumalla kahdenlaisesta saarnasta. Ja samoin kuin saarna on kahdenlainen, samoin on kansaakin kahdenlaista.” kirjoittaa Luther.
Nikodemuksen edustamien fariseusten saarna oli erilaista mitä Jeesuksen ja hänen opetuslastensa saarna. Fariseukset opettivat ihmisiä seuraamaan heidän esimerkkiään Mooseksen lain ja isien perinnäissäädösten noudattamisessa. Jeesus sen sijaan kehotti ihmisiä yksinkertaisesti perkaamaan vanhan hapatteen pois ja uudistumaan Pyhän Hengen avulla. Jeesus saarnasi parannusta ja syntien anteeksiantamusta. Tätä Jeesuksen työtä edelsi profeettojen työ, joista viimeisenä, mutta Jeesuksen sanojen mukaan suurimpana Johannes Kastajan työ. Johannes loisti kirkkaana Jumalan valona kuuluttaen ja osoittaen Jeesusta: Katsokaa Jumalan Karitsa, joka pois ottaa maailman synnin!” 
[bookmark: _GoBack]Nikodemus siis antoi hyvän tunnustuksen Jeesuksesta. Jeesuksella oli hyvä maine suurena opettajana ja tunnustekojen tekijänä. Huomaamme kuitenkin, että Jeesus ei kiinnittänyt näihin ansioihinsa mitään huomiota, vaan vastaa Nikodemukselle näin: ”Totisesti, totisesti, jos ihminen ei synny uudesti, ylhäältä, hän ei pääse näkemään Jumalan valtakuntaa.” Jeesus osoitti Nikodemukselle, että kaikkein tärkeintä on ihmiselle se, että hän pääsee Jumalan armon avulla elämään Jumalan lapsena. Pyhä Henki on Jumalan Henki, joka tulee ylhäältä, siis Jumalan luota. Pyhän Hengen työ jatkuu maailman loppuun saakka Kristuksen seurakunnassa. Jumalan vanhurskauttaa syntisen ihmisen pelkästään pyhän seurakuntansa kautta, jossa Jumala ylläpitää päästönavaimia. Nikodemus ei ymmärtänyt järjellään uudestisyntymistä ylhäältä. Parannus ei olekaan ymmärtämistä muuten kuin sen verran, että sydän muuttuu halukkaaksi nöyrtymään Jumalan valtakunnan ilosanoman eli synteinpäästön saarnan uskomiseen. Jotta näin voi tapahtua tarvitaan Jumalan Pyhän Hengen työtä ja Jumalan valtakunan lähestymistä. Isä meidän rukouksessa pyydämme: tulkoon sinun valtakuntasi ja tapahtukoon sinun tahtosi. Helluntain tekstit muistuttavat siitä, että Kristus on noussut ylös taivaisiin, mutta hän on jättänyt tänne maan päälle opetuslapsensa jatkamaan työtään Pyhän Henkensä avulla. Pyhä Henki sai opetuslapset rohkeasti kuuluttamaan sitä, miten he uskoivat ja tarjoamaan Jumalan valmistamaa pelastusta lahjana kaikille kuulijoille. Usko syntyykin kuulemisesta ja kuuleminen Kristuksen sanan kautta. Pyhä Henki ohjaa opetuslapsia tänänkin päivänä saarnaamaan Jumalan kirjoitetun sanan pohjalta ja siihen tukeutuen.

